

# Добро пожаловать, дорогие зрители!

КУЛЬТУРНАЯ ГАЗЕТА

Г. С. П. Т. А.

9 ЮЛ 1961

Московский театр драмы и комедии был создан 15 лет назад. С первых дней существования театр ставил целью возможно глубже и разностороннее отражать в своем творчестве самые острые и волнующие вопросы современности.

Внимание коллектива привлекает драматургия большого общественного звучания, больших и сильных страстей, пьесы, раскрывающие трудовой энтузиазм советских людей, духовную силу и красоту нашего современника.

Театр тесно связан с группой опытных и молодых советских драматургов, таких, как И. Назаров, Ю. Герман, А. Симукон, К. Финн, В. Игншев, Л. Гераскина, Ю. Чепурин, В. Дыховичный и М. Слободской, А. Мовзон.

Основные жанры драматургии—трагедия и водевиль, комедия и драма—нашли свое воплощение на нашей сцене. Театр постоянно обращается к богатому наследию русской и мировой классики, к произведениям драматургов стран народной демократии и прогрессивных современных писателей Запада. За 15 лет своего существования театр создал спектакли, получившие широкое признание общественности и печати. К ним относятся: «Народ бессмертен» В. Гроссмана, «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Темной осенней ночью» Ю. Германа, «Дворянское гнездо» И. Тургенева, «Воробьевы горы» А. Симукон, «Каширская старина» Д. Аверкиева, «Под золотым орлом» Я. Галана, «Ганги» У. Дюбуа, «Шутники» А. Островского, «Последние» М. Горького, «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского, «Если ты человек» А. Мовзона и др.

Театром бесценно руководит его основатель и главный режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР А. К. Плотников. На нашей сцене идут спектакли, поставленные народным артистом СССР А. Грибовым, народной артисткой РСФСР С. Бирман, народной артисткой РСФСР А. Орочко, заслуженным артистом РСФСР Н. Волконским, а также режиссерами театра М. Поповой и Л. Гарфельдом. У нас работают крупные театральные художники—заслуженный деятель искусств РСФСР М. Виноградов, заслуженный деятель искусств БССР Е. Гранат, Г. Лебедева, заслуженный деятель искусств РСФСР В. Талалай, Л. Окунь, В. Сахаровский и другие.

Музыку для спектаклей пишут композиторы Н. Богословский, Э. Колмановский, заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Будашкин, заслуженный деятель искусств БССР И. Любан.

Известие о поездке в Крым коллектив принял с большой радостью и удовлетворением. Мы покажем во время гастролей пьесу А. Мовзона «Если ты человек». Эта оптимистическая поэма говорит о том, что если ты человек советский—ты должен поступать, жить и работать так, как учил великий Ленин. Этот спектакль отвечает генеральной творческой линии театра, всегда тяготевшего к драматургии больших народных свершений, к романтически приподнятому, яркому искусству.

Зрители увидят пьесу К. Финна «Задержан на улице»—спектакль, рассказывающий о высоких моральных качествах простых советских людей, о воспитании молодого поколения.

Крымчане увидят также комедию М. Смирновой и М. Крайндель «Чет-

веро под одной крышей», повествующую о весне человеческой, о молодости, которая зовет к жизни, деятельности, творчеству, верному пониманию чести, долга, любви.

Зарубежная драматургия будет представлена комедией венгерской писательницы К. Фехер «Мы тоже не ангелы». Тема пьесы—взаимоотношения детей и родителей—не нова, но мы надеемся, что зрители увлекутся переживаниями героя, веселыми диалогами.

Во время гастролей мы покажем новый спектакль—романтическую комедию замечательного венгерского поэта и драматурга Ене Хелгаи «Немой рыцарь». Эта тонкая, умная, изящная комедия, прославляющая красоту человека, проникнута верой в победу прекрасной земной любви, в победу счастья. В спектакле много музыки, песен, танцев.

Таким образом, мы старались представить репертуар театра во всем его разнообразии. Хочется надеяться, что нам это удалось и что наши новые зрители смогут всесторонне познакомиться с творчеством театра и по достоинству оценить его.

**А. БОГАТЫРЕВ,**  
директор Московского театра  
драмы и комедии.